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Цель: обобщение и систематизация полученных знаний в процессе музыкально-образовательной деятельности;
развитие  компетентности родителей по вопросам музыкального воспитания детей дошкольного возраста.

Задачи: приобщение детей и взрослых к музыкальному искусству;

внедрение инновационной формы взаимодействия с семьёй; 

формирование музыкально-слухового опыта и эмоциональной отзывчивости в восприятии музыки.
Результат: доставить детям и родителям радость и создать хорошее настроение; 
появление у родителей желания сотрудничать с педагогами детского сада.
Оборудование и атрибуты: портреты композиторов, карточки с изображением музыкальных инструментов, карточки-нотки с заданиями, музыкальный центр, CD-диски с мелодиями детских песен, плакаты с музыкальными инструментами, костюм Бабы Яги, костюмы для танца «Салажата», песочные часы, листы оценивания для жюри (приложение 1). 

Ход мероприятия:

Вступительное слово музыкального руководителя (об уровне музыкального развития детей данной группы).
Ведущий: Приветствуем наших детей (дети заходят в зал под веселую музыку и занимают свои места на стульчиках)
Ещё раз всем  «Добрый вечер»! Я очень рада видеть всех вас: и родителей, и, конечно же, детей на нашей музыкальной викторине, в процессе которой мы выясним, кто больше эрудирован в музыке: наши дети или вы, уважаемые мамы и папы! Уверяю, вас ожидают занимательные вопросы, озорные конкурсы, веселые песни и музыкальные паузы! Но, игра наша – это игра- соревнование, поэтому нам не обойтись без строгого  и компетентного жюри. Поприветствуем членов нашего жюри (идёт представление членов жюри). 
Надеемся, что они будут очень внимательно следить за всеми конкурсантами и объективно оценивать наших участников.
А первое задание, за которое вы уже можете получить первые баллы – это придумать название своим командам, но с одним условием: чтобы это название имело отношение к музыке. Итак, у вас 30 секунд.
Команды придумывают своё название, оценка жюри.
Ну что ж, наша викторина взяла успешный старт, и я объявляю первый серьезный конкурс – Музыкальная разминка. Правила очень простые: вопрос детям, вопрос родителям, за каждый правильный ответ – один балл. Готовы? Начали!
1. Какой полевой цветок имеет очень музыкальное название? – колокольчик
2. Назовите любимый инструмент Карабаса Барабаса? – Труба
3. Как звали героиню сказки, которая, впервые попав на бал, очаровала гостей, короля и принца своей чудесной песенкой? – Золушка
4. Кто и как помог волку изменить голос в сказке «Волк и семеро козлят»? – кузнец подковал голос.
5. На каком инструменте играл Крокодил Гена? – на гармошке
6. Как зовут самого доброго, а главное, поющего кота, который призывал жить в дружбе и согласии? – Леопольд
7. Кто из персонажей мультфильмов любил петь на пляже, загорая под лучами яркого солнца? – львенок и черепаха.
8. Какой музыкальный инструмент можно смастерить из тростника, если просверлить в нем дырочки? – дудка.
9. Сколько струн у балалайки? – три
10. Фамилия короля российской эстрады (Киркоров Ф.Б.).
На этом первый тур нашей игры закончен, а пока жюри подводит итоги, я объявляю музыкальную паузу.
Танец «Салажата».
Слово жюри (объявление результатов первого конкурса).
А сейчас я объявляю начало второго конкурса «Назови музыкальный инструмент». В первой его части состоится словесная дуэль детей и родителей. Вы должны будете по очереди называть музыкальные инструменты – все, какие знаете. Выигрывает команда, которая последней назовет музыкальный инструмент. Большая просьба к жюри: фиксировать ответы команд во избежание повторов. Начинают дети.

Во второй части конкурса мы узнаем, знакомы ли вам способы игры на разных музыкальных инструментах. Для этого мне нужно по три человека от каждой команды (игроки вытягивают карточки с названиями инструментов и показывают игру на воображаемом инструменте команде соперников, а те отгадывают)
Карточки для детей: гармонь, пианино, скрипка
Карточки для родителей: балалайка, виолончель, барабан.
Музыкальная пауза: исполнение песни «Весна» З.Роот.                                    
Слово жюри: объявляются результаты второго конкурса.
Начинается третий конкурс нашей игры – «Угадай мелодию». Он будет состоять из двух частей.

1 часть – дети и родители угадывают название песен по мелодии известных детских песен из мультфильмов (на СД дисках) Молодцы! С первой частью конкурса справились просто отлично! 
А сейчас – 2 часть, в которой мы проверим, сможете ли вы угадать песню не по мелодии, а по описанию. Перед вами – шесть нот разного цвета. Вы по очереди открываете любые и угадываете песню. Начинают дети.
1. Песня о празднике, который бывает только раз в году (Пусть бегут неуклюже…)
2. Песня о голубом транспорте, который катится навстречу новым приключениям. (Голубой вагон)
3. Песенка о том, как хорошо путешествовать вместе («Вместе весело шагать…»).
4. Песня о поношенной обуви (Валенки)
5. Исполнитель этой песни поет о том, из чего он сделан. (Колобок)
6. Песня о том, что если быть веселым и приветливым, то переменится все вокруг (Улыбка)

Музыкальная пауза. Совместное исполнение детьми и взрослыми песни «Улыбка» (В. Шаинский)          
Слово жюри. Объявляются результаты третьего конкурса.
А я объявляю начало четвертого конкурса нашей игры…
Вдруг раздается зловещая мелодия и в зале появляется Баба-Яга.
Баба Яга: (принюхивается) Так-так… Чую, детским русским духом пахнет. Стоп! (поворачивается к родителям) и взрослым русским духом пахнет! Отлично! Будет мне и обед, и ужин! Ничего себе! (оглядывает всех) Как вас много! А чего это вы тут собрались? И меня не пригласили? Чего это у вас тут? Почему меня не известили о вашем собрании? А ну-ка, быстро оделись и пошли по домам! Быстро-быстро! (машет метлой)
Ведущий: Погоди, Баба Яга! Не пугай наших гостей! Мы здесь так весело играем, танцуем, песенки поем!
Баба Яга (передразнивает) Играем, танцуем, песенки поем… А почему меня, умницу-красавицу, не пригласили? Я тоже хочу играть, танцевать, песенки петь!
Ведущий: Успокойся, Баба Яга! У нас еще один конкурс остался, успеешь и ты с нами поиграть!
Баба Яга: Знаешь что, милочка, уступи-ка мне свое место, я проверю сначала, можно ли проводить с ними последний конкурс! Я сейчас их интеллект проверять буду. Загадаю им загадки на смекалку и сообразительность.
1. Он пиявок добывал, Карабасу продавал, весь пропах болотной тиной, его звали (Дуремар).
2. Потерял он как-то хвостик, но его вернули гости, он ворчлив, как старичок, этот грустный Ослик  Иа.
3. Бедных кукол бьет и мучит, ищет он волшебный ключик, у него ужасный вид, это доктор Карабас  Барабас.
4. С голубыми волосами и огромными глазами, это куколка – актриса, а зовут ее Мальвина.
А сейчас настоящий конкурс – «Музыкальный марафон»! Победит в нем тот, кто сможет за одну минуту правильно ответить на большее количество вопросов. На, тетенька, (отдает бумагу ведущему), задавай вопросы,  у тебя это хорошо получается, почти как у Тины Конделаки. А я буду контролировать время по песочным часам, начинай – время!
Вопросы детям.
1. Назовите фамилию известного русского композитора, написавшего «Детский альбом»  и «Времена года» - П.И. Чайковский
2. Дайте второе название музыкальному инструменту пианино – фортепиано
3. Как называется слаженный коллектив музыкантов, исполняющий одно музыкальное произведение – оркестр
4. Как называется колокольный звон, когда одновременно звонят несколько колоколов? Трезвон
5. Назовите любой музыкальный инструмент из группы ударных…
6. Как называют человека, который с помощью обыкновенной палочки может управлять целым оркестром? – дирижер
7. Деталь колокола, при помощи которой извлекается звук – язык
8. Ударный музыкальный инструмент, издающий резкий, звенящий звук. Состоит из одного или двух дисков – тарелки
9. Любимый праздник детей, обязательными атрибутами которого являются елка и подарки – Новый год
10. Знаки, при помощи которых записывают музыкальные произведения – ноты
11. Песня, под которую укачивают и укладывают ребенка спать – колыбельная
Вопросы родителям.
1. Имя какого композитора носит Московская консерватория? – П.И.Чайковского
2. Назовите любой духовой музыкальный инструмент.
3. Назовите исполнителя песни « Ветер с моря дул» -  Натали.
4. Сколько струн у скрипки – 4
5. Назовите музыкальные инструменты, у которых есть клавиши (фортепиано, рояль, аккордеон, орган)
6. Что в переводе с французского языка обозначает слово «Вальс» - кружиться
7. Назовите фамилии двух композиторов, в творчестве которых есть альбомы «Времена года» - П.И.Чайковский и А.Вивальди
8. . Назовите фамилию композитора, автора детских песен «Антошка», «Чебурашка», «Улыбка» - В.Я.Шаинский
9. Как называют певческий коллектив – хор.
10. Перерыв между актами музыкального представления или отделениями концерта – антракт
11. Ансамбль из четырех исполнителей – квартет. 
Оценка от лица Бабы Яги.
Музыкальная пауза. Танец «Полька».
Слово жюри – подведение итогов, объявление победителей.
Баба Яга: Ой, ну ладно, раз вы такие умные, музыкальные, не буду на вас больше сердиться, я лучше угощу вас своими волшебными конфетами – кто их съест, тот еще лучше будет и петь, и плясать, станет ещё умнее и красивее! (угощает) А мне в лес пора! У нас там сегодня Фабрика Звезд нечистой силы  заканчивается – я в жюри, захотите посмотреть или поучаствовать – звоните и приезжайте! Вот вам моя визитка. Уходит.

Ведущий. На этом наша викторина подошла к концу. Спасибо вам всем за активное участие!

Приложение 1

	№ п/п
	Название конкурса
	Баллы

	
	
	Команда детей
	Команда взрослых

	
	Название команды
	
	

	1
	«Музыкальная разминка»
	
	

	2
	«Назови музыкальные инструменты»:
а) словесная дуэль;

б) имитация игры на музыкальном инструменте.
	
	

	3
	«Угадай мелодию»:
а) по мелодии;

б) по описанию.
	
	

	4
	«Музыкальный марафон»
	
	

	
	Итог: 
	
	


